Jarea de Waﬁaﬁfe ‘Comf/éja f

“Algebra y Geometr {a de Numeros Complejos”

1. Encuentray simplifica las siguientes operaciones. Exprésalo en forma polar y exponencial los
resultados y también encuentra la parte real e imaginaria de cada inciso.

. . . \6 4+ 3i 5-z 3 . 1+0\® 1-0\®
1-D2-D3B-10 (\/§+l) a0 S conz=4+3i (:) +<1_+1)
34+7i 5-—8i 5 2 20 i (4 + 5i) + 2i° i
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2. Seaz = a+ bi. Expresa la cantidad dada en términosdeay b
1 re(z?) im(2z + 4z im(z?% + z2) re(z? + z%)
3. Seaz = a + bi. Expresa la cantidad dada en términos de la parte real re(z) e imaginaria
im(z) de las siguientes expresiones
| im((1+ z) | re(z?) | im(z?) |
4. ¢Cudles de los siguientes nimeros son reales e imaginarios puros?
2 _ 2 — —
z4—2Z 1 1 _ 212y — Z32q
<(E + E) (z+ Z)>
_ S
ab + ab ab —ab (i(aE + ab))
aa—1 l(ad + bb) (ab — ab)
Calcula
a. i2015 + iZOOO + i1999 + i201 + i82 + i47
b. E,=1+i+i?+i3+--+i"paran=>1
c. il-i?-i3.ite 2015
d. i+ (D77 + (=D +i710 4+ (=)

Responde cierto o falso. Si es cierto demuestra o justifica tu respuesta. Si es falso da un
contraejemplo

a. re(iz) = —im(z)

b. re(zw) =re(z) -re(w)

c. lz=1l=llz-11

d. Siz#0,entoncesArg(z+2)=0

e. arg(z) =arg G)

f. im(iz) =re(2)

g. Siz = —z, entonces z es un imaginario puro.

7. Prueba las siguientes propiedades

a. Sizyw sondos nimeros complejos se cumple que
i1 —zw 2 =l z—w 2= (141 zw D% = (llz]l + llw]])?
i I1+zw 2 =llz+w = A=z 1% - A-Iwl?)
b. SizyweCconllz+wl=llz—wlyw=+0, entoncesi;zes real.
c. Sizyw € Cque cumplenque (1+[lw 1) -z = (141l z I*) - w, entonces z = w o

bienzw =1

8. Muestra que para nimeros complejos z, w y r son equivalentes




a. Lospuntos z,w y r son colineales
b. —~€eR
w—z
c. ™w—rz—zwe€lR
1 z z
d Jl1 w w|=0
1 r 7

.z . a—-r
Concluye que la ecuacidn de la recta que pasa porwyr esim (a_w) =0
9. ¢Qué podemos decir acerca del nimero complejo z, si (z)? = (2)??
. . 1 1 .
10. Para todo nimero complejo z # 0, muestra que z, ~Z,2,~ (E) vy 0 son colineales.

11. Siw # 1, es la raiz n-ésima de la unidad, muestra que
a. 1+w+w2+wd+-+whl=0
b. 1+2w+3w?2+ - +nwt? =%
12. Prueba la identidad trigonométrica de Lagrange
1 Sen (n+%)6
1+ cos@ + cos26 + cos360 + -+ cosnb = St——%

2531’1;
Suponiendo que sen (g) 0

13. Encuentra las soluciones de la siguientes ecuaciones
a. x®+2x5+2x* +2x3+2x2+2x+1=0
b. x*+x3+x2+x+1=0
14. Un método para encontrar las raices de la ecuacién ctbica general z3 + pz% + gz + r = 0.
a. Muestra que la sustitucion w = z + g. Reduce la ecuacidn cubica general a una
ecuacion de la forma w3 + aw + b = 0
b. Verifica que las raices de la ecuacién anterior son

i. w=A4+8B
. _ _A+B | V3:(4-B) .
. w= > + > l

_A+B _ V3:(4-B) i

Low= e
3 b 3 b b2 a3

Donde A = /—(E)+D;B ='|-(¢)-pyp=2+Z

c. Confirma la necesidad de los nimeros complejos incluso para encontrar las raices

reales de w3 — 19w + 30 = 0

15. Encuentra el conjunto de todos los niumeros z € C, que satisface

Re(z) = Im(z)

lz-—14+3ill=4

lz—1+3ill<4

lz—1l+llz+ill=2

lz—1+ill-llz+1—-il=2

llz=ill=Im(z)+1

lz—1ll+1z+ 1l =c

llz—1ll=llz+ 1l = ¢
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